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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Conheça os benefícios do pistache para combater colesterol alto 
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Com a constante demanda por uma alimentação equilibrada, os antioxidantes presentes 
nos alimentos têm sido altamente valorizados. Eles são encontrados em uma grande variedade 

de opções, incluindo frutas, vegetais e grãos .  
De acordo com especialistas da Universidade Pompeu Fabra, em Barcelona, a ingestão de 

alimentos ricos em antioxidantes ajuda a reduzir a inflamação crônica, melhora a saúde 
cardiovascular e metabólica, além de promover uma maior longevidade. Alimentos populares 
que são ricos em antioxidantes incluem mirtilos, frutas vermelhas e beterraba. 

Um estudo da Universidade Cornell, nos Estados Unidos, publicado na revista Nutrients, 
trouxe uma descoberta extraordinária: uma noz possui uma capacidade antioxidante superior à 

maioria dos alimentos tradicionalmente considerados antioxidantes. A noz em questão é o 
pistache.  

O pistache, uma pequena árvore nativa das regiões montanhosas da Síria, Turquia, Irã e 
do oeste do Afeganistão, se destaca por suas notáveis propriedades nutricionais. O pistache tem 
baixo teor de gorduras, mas é rico em proteínas vegetais, fibras dietéticas e vários minerais, 
principalmente potássio. Estudos também têm evidenciado que o consumo regular de pistache 
pode ajudar na redução do mau colesterol e na proteção contra danos causados por radicais 
livres.  

 
(Disponível em: www://catracalivre.com.br/saude-bem-estar/conheca-os-beneficios-do-pistache-para-

combater-colesterol-alto/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa em que a palavra é escrita com CH, assim como em “pistache”. 

 
A) Lu_úria. 
B) Pu_ar. 
C) Bola_a. 
D) Cai_a. 
E) Embai_o. 
 

 
QUESTÃO 02 – Qual sinal de pontuação substitui corretamente a figura na linha 03? 
 
A) Ponto-final. 
B) Ponto de interrogação. 
C) Dois-pontos. 
D) Travessão. 

E) Vírgula. 
 

 
QUESTÃO 03 – Segundo o texto, qual dos benefícios a seguir NÃO tem relação com a ingestão de 
alimentos ricos em antioxidantes? 
 
A) Redução da inflamação crônica. 

B) Melhora da saúde cardiovascular. 
C) Promoção de maior longevidade. 
D) Melhora da aparência da pele. 
E) Melhora na saúde metabólica. 
 

 

QUESTÃO 04 – Segundo o texto, qual dos alimentos a seguir é rico em antioxidantes? 
 
A) Banana. 
B) Abacaxi. 
C) Brócolis. 
D) Couve. 
E) Beterraba. 
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QUESTÃO 05 – Conforme o texto, qual das alternativas abaixo apresenta um dos locais de origem 
do pistache? 
 
A) Serras do Brasil. 
B) Regiões montanhosas do Canadá. 
C) Região litorânea da Espanha. 

D) Regiões montanhosas da Turquia. 
E) Ilhas de Portugal. 
 

 
QUESTÃO 06 – Segundo o texto, qual alimento é baixo em teor de gorduras? 
 
A) Mirtilo. 
B) Beterraba. 
C) Morango. 
D) Pistache. 
E) Laranja. 
 

 

QUESTÃO 07 – Conforme o texto, o pistache é rico em qual das substâncias mencionadas a seguir? 
 
A) Zinco. 
B) Ferro. 
C) Potássio. 
D) Magnésio. 
E) Cálcio. 
 

 
QUESTÃO 08 – Segundo o texto, qual das alternativas a seguir apresenta um benefício do consumo 
regular de pistache? 
 
A) Decréscimo do mau colesterol. 
B) Regulação da glicose. 

C) Eliminação da gordura excessiva. 
D) Manutenção da saúde intestinal. 
E) Melhora da saúde mental. 
 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta as palavras retiradas do texto em ordem 
alfabética. 
 
A) Longevidade – mirtilos – beterraba. 
B) Beterraba – longevidade – mirtilos. 
C) Mirtilos – beterraba – longevidade. 
D) Longevidade – beterraba – mirtilos. 
E) Beterraba – mirtilos – longevidade. 

 

 
QUESTÃO 10 – Quantas vogais existem na palavra “publicado”? 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
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QUESTÃO 11 – Quantas consoantes existem na palavra “descoberta”? 
 

A) 2. 
B) 3. 
C) 4. 
D) 5. 

E) 6. 
 

 

QUESTÃO 12 – Qual alternativa apresenta a correta separação silábica da palavra “constante”? 
 

A) Cons-tan-te. 
B) Co-ns-tan-te. 
C) Cons-tante. 
D) Co-ns-tante. 
E) Con-stan-te. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 13 – Qual ponto turístico de Paulo Bento oferece uma vista panorâmica da cidade e de 

seus arredores, e está localizado no topo de uma colina? 
 

A) Museu Histórico Municipal. 
B) Mirante do Morro da Cruz. 
C) Rota das Cascatas. 
D) Centro Cultural. 
E) Parque Ecológico Municipal. 
 

 

QUESTÃO 14 – De acordo com o site da prefeitura de Paulo Bento, em qual região do Rio Grande do 
Sul está localizado o município? 
 

A) Norte. 
B) Sul. 
C) Central. 

D) Noroeste. 
E) Sudeste. 
 

 

QUESTÃO 15 – Qual é a principal característica de um ano bissexto? 
 

A) O mês de dezembro tem apenas 28 dias. 
B) Ocorrem dois eclipses. 
C) Ocorrem eleições para conselheiro tutelar. 
D) O mês de fevereiro tem 29 dias. 
E) Os países em guerra fazem tratados de paz. 
 

 

QUESTÃO 16 – Os rins são responsáveis por qual função no corpo humano? 
 

A) Filtrar o sangue. 
B) Bombear sangue para os demais órgãos. 
C) Produzir bile. 
D) Oxigenar os tecidos. 
E) Fazer a digestão. 
 

 

QUESTÃO 17 – Em qual data comemorativa costumamos presentear simbolicamente uns aos outros 
com ovos de chocolate? 
 

A) Natal. 
B) Dia do Trabalhador. 
C) Revolução Farroupilha. 
D) Páscoa. 
E) Dia da Mulher. 
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QUESTÃO 18 – Romário, personalidade conhecida mundialmente, hoje político, foi um grande atleta. 
Qual esporte Romário praticava profissionalmente? 
 
A) Vôlei. 
B) Futebol. 
C) Basquete. 

D) Tênis. 
E) Natação. 
 

 
QUESTÃO 19 – Em 2024, ocorrerão as Olimpíadas, em Paris. Em 2023, foi anunciada uma nova 
modalidade para a edição de 2024, uma prática que mistura dança e esporte. Que modalidade é essa? 
 
A) Funk. 
B) Forró. 
C) Tango. 
D) Bolero. 
E) Breakdance. 
 

 
QUESTÃO 20 – Das imagens abaixo, qual representa o símbolo da paz? 
 

A)  

 

B)  

 

C)  

 

D)  

 

E)  
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QUESTÃO 22 – Os _____________ foram os padres que vieram ao Brasil para catequizar os povos 
nativos. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) mamelucos 
B) jesuítas 
C) inconfidentes 

D) luteranos 
E) catequézicos 
 

 
QUESTÃO 23 – Como é o nome do processo de reaproveitamento de materiais descartados? 
 
A) Reciclagem. 
B) Repescagem. 
C) Separação. 
D) Recondução. 
E) Renegociação. 
 

 
QUESTÃO 24 – O que quer dizer a palavra primogênito? 

 
A) Primeiro ano de vida. 
B) Primeiro filho. 
C) Filhos gêmeos. 
D) Pessoa inteligente. 
E) Prêmio de Jornalismo. 

 

 
QUESTÃO 25 – Quais são os elementos presentes na bandeira do Brasil que representam os estados 
brasileiros? 
 
A) Pássaros. 
B) Flores. 

C) Quadrados. 
D) Estrelas. 
E) Círculos. 
 

 
QUESTÃO 26 – O mel é um alimento produzido a partir do néctar das flores, e processado pelas 
enzimas digestivas de qual animal? 
 
A) Mosca. 
B) Abelha. 
C) Formiga. 
D) Borboleta. 
E) Aranha.  
 

 

QUESTÃO 21 – É um reality show que passa na Record TV. No programa, os participantes têm 
interação com a natureza e com animais e são, em sua grande maioria, famosos. O trecho refere-se 
a qual programa? 
 
A) Big Brother Brasil. 
B) A Fazenda. 
C) The Voice Brasil. 
D) Globo Rural. 
E) No Limite. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 27 – João é servidor público do Município de Paulo Bento. De acordo com o Regime Jurídico 
do Município, o servidor João terá direito ao repouso remunerado preferencialmente aos(às): 
 

A) Segundas. 

B) Quartas. 
C) Sextas.  
D) Sábados.  
E) Domingos. 
 

 

QUESTÃO 28 – De acordo com a Lei Orgânica do Município de Paulo Bento, o Poder Executivo do 
Município é exercido pelo: 
 

A) Professor. 
B) Delegado. 
C) Prefeito. 
D) Vereador. 
E) Juiz. 
 

 

QUESTÃO 29 – De acordo com o Estatuto do Servidor Público do Município de Paulo Bento  
(Lei Municipal nº 25/2010), ________________ é a pessoa legalmente investida em cargo público. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) pároco 

B) vizinho 
C) ator 
D) servidor público  
E) empresário 
 

 

QUESTÃO 30 – De acordo com a Lei Orgânica do Município de Paulo Bento, além do Brasão e da 

Bandeira, o Município tem como símbolo o(a):  
 

A) Hino. 
B) Prefeitura. 
C) Matriz. 
D) Praça. 
E) Câmara dos Vereadores. 
 

 

QUESTÃO 31 – De acordo com a Constituição Federal, em caso de falecimento de membro de família 
reconhecidamente pobre, o Estado garantirá de forma gratuita a certidão:  
 

A) De óbito. 
B) De regularidade fiscal. 

C) De bons antecedentes. 
D) De propriedade. 
E) Eleitoral. 
 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com o Plano de Cargos e Carreiras do Município de Paulo Bento, o(a) 
__________ é o conjunto de procedimentos que visam proporcionar a atualização, capacitação e 
valorização dos servidores municipais. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) posse 
B) aperfeiçoamento  
C) concurso 
D) licença  
E) demissão 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 33 – Para abastecer um veículo, foram gastos R$ 82,50. Sabendo que o litro da gasolina 
custa R$ 5,50, qual a quantidade de litros abastecidos? 
 
A) 12. 

B) 15. 
C) 18. 
D) 20. 
E) 25. 
 

 
QUESTÃO 34 – Um relógio marca, neste momento, 16h 25min. Sabendo que ele está adiantado  
40 minutos, a hora certa é: 
 
A) 14h 55min. 
B) 15h 15min. 
C) 15h 25min. 
D) 15h 45min.    

E) 16h 05min. 
 

 
QUESTÃO 38 – Em um grupo de 60 pessoas, um terço possui carro, um quarto possui moto e os 
demais possuem bicicletas. A quantidade de pessoas que possuem bicicleta é: 
 
A) 20. 
B) 25. 
C) 30. 
D) 35. 

E) 40. 

 
QUESTÃO 35 – Prevendo grande movimento para o final de semana, o gerente de um supermercado 
encomendou 2.600 unidades de melão – fruta mais vendida no estabelecimento – a um custo unitário 
de R$ 2,10. O valor do pedido será de: 
 
A) R$ 2.602,10. 
B) R$ 3.820,00. 
C) R$ 4.510,00. 
D) R$ 5.460,00. 
E) R$ 6.221,00. 
 
 
QUESTÃO 36 – A forma decomposta do número 60 em números primos é: 
 
A) 2².3.5 
B) 2³.3² 
C) 2².5.11 
D) 3².5.7 
E) 3².7                   
 
 
QUESTÃO 37 – Thiago irá a um churrasco e quer impressionar, porém não possui muitos recursos 
financeiros. Ele escolheu uma peça de carne pesando 1,2 kg e que custa R$ 32,90 o quilo. Sabendo 
que Thiago tem apenas R$ 50,00, pode-se afirmar que ele: 

 
A) Conseguirá pagar e sobrará R$ 10,52 de troco. 
B) Conseguirá pagar e sobrará R$ 4,48 de troco. 
C) Conseguirá pagar e não sobrará troco. 
D) Não conseguirá pagar, pois faltará R$ 4,48. 
E) Não conseguirá pagar, pois faltará R$ 9,92. 
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QUESTÃO 39 – Na chegada do inverno, havia 59.372 abelhas em uma colmeia. Durante o período 
de inatividade do inverno, morreram 15.975 abelhas e nasceram 18.467 novas abelhas. Agora, na 
chegada da primavera, qual a quantidade de abelhas na colmeia? 
 
A) 24.930. 
B) 56.880. 

C) 59.786. 
D) 61.864.             
E) 93.814. 
 

 
QUESTÃO 40 – Analise a figura a seguir: 
 

 
 
O resultado da última operação é: 
 
A) 25. 
B) 36. 
C) 38. 
D) 42. 
E) 56. 
 


